

El Consejo Nacional de Falange estudió ayer el proyecto de "Carta de Trabajo"

Se nombró una ponencia que examinó las enmiendas presentadas y redactará un texto que será propuesto en la reunión de mañana

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Nuestra aviación en combate ha derribado un aparato de caza enemigo modelo «Curtis».
Salamanc, 7 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La Prensa brasileña comenta los acontecimientos de Europa

«O se pasa por Roma, Berlín y Tokio o se va a la decapitación moral y material de Inglaterra, de Francia y de las naciones que rigen su política»

San Paulo, 7 de Marzo.—Círculos políticos de diversos diarios ponen de manifiesto la extraña coincidencia de las noticias sobre las reivindicaciones alemanas y sobre la situación internacional, y la forzada dimisión de Hitler, dos acontecimientos de semejante alcance para la comprensión y la pacificación de las naciones cuyas acciones pesan de una manera decisiva en la lucha moderna.
«O se pasa por Roma, Berlín, Tokio, reconociendo el buen derecho de las tres naciones que tienen ante sí el porvenir de la vida mundial con el logro de sus sagradas aspiraciones, o se va a la decapitación moral y material de Inglaterra, de Francia y de las naciones que siguen el funambolismo sectario de su política», escribe «O Estado».

Por qué Prieto dió una bofetada al Ministro comunista Hernández

Barcelona.—En el seno del Gobierno Prieto-Negrín, los últimos meses militares y la sorda inquietud de la retaguardia, ha creado una atmósfera de violencia que se manifiesta siempre que el Gobierno se reúne en Consejo. Los compañeros no ocultan sus reproches hacia Prieto, cuyo fracaso destacan como ministro del Aire y como ministro de la Guerra, manifestando que debía facilitar un cambio de Gobierno para entregarse al pueblo que es el que verdaderamente cuenta en Barcelona, que en medio de estas discusiones en pleno Consejo, Prieto se dirigió a uno de sus compañeros y preguntó:
—¿Que has hecho tú, por la

Terminada la reunión del Consejo, fué facilitada la siguiente referencia oficial:

«Esta mañana, a las once, se ha reunido el Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons., convocado para examinar el proyecto de Carta de Trabajo propuesto por el Consejo de ministros.»

La reunión se ha celebrado en el Ayuntamiento de Burgos.

Una gran muchedumbre esperaba al Caudillo, que exactamente a las once llegó, acompañado del ministro del Interior, secretario del Gobierno y consejero de F. E. T. y de las Jons., señor Serrano Suñer.

En la puerta fué recibido por el ministro de Agricultura y secretario general del partido, señor Fernández Cuesta, quien le acompañó mientras el Caudillo revisaba las fuerzas de F. E. T. que han rendido honores al jefe del Estado.

Reunido el Consejo, juró el cargo el consejero nacional señor López Bassa, y luego fué aprobada el acta de la sesión anterior.

El secretario general enteró al Consejo de la muerte del consejero nacional don Augusto Barrado. El Consejo, en pie, le tributó su «Presente», pasándose seguidamente a examinar la Carta de Trabajo.

Hicieron uso de la palabra los consejeros señores Yanguas Messia, Arellano, Urbina, Valdecasas, Aznar, Vélaz, López Bassa, Rídruejo, Aunós, Queipo de Llano y Giménez Caballero.

Cerró la serie de discursos el Caudillo, quien pronunció unas palabras en relación con la importancia del tema en cuestión.

El Consejo acordó el nombramiento de una ponencia que estudie las enmiendas presentadas y redacte un texto que será propuesto al Consejo Nacional mañana, miércoles.

Terminado el Consejo, el Caudillo, acompañado del secretario general y del ministro del Interior, abandonó el Ayuntamiento y se dirigió a su residencia, acompañado del clamor unánime del pueblo de Burgos, que expresó una vez más su absoluta adhesión al jefe del Estado.

Cualquier trastorno que sufran vuestros dientes repercutirá en vuestra salud e inversamente. Por ambas razones es preciso que vuestro odontólogo os examine la boca dos veces al año. Os lo recomienda «PROFIDEN».

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

EL IDIOMA

Hace unos días se ha abierto, una vez más, el Parlamento catalán, para hacer lo que tienen por costumbre las Cortes rojas y los cómicos apurados; un «bolo», es decir, una representación, abarullada y de cualquier manera, con objeto de «ir tirando», aspiración suprema de la «cuadrilla» bolchevique.

En la única sesión celebrada, tomó parte, como no podía menos de suceder, ese físico de cuerpo y alma que se llama Companys, el cual hizo toda clase de filigranas por paliar el enorme fracaso de la ofensiva de Teruel, atribuyendo la «retrada estratégica», a los estupidísimos proyectos del estado mayor rojo, que con ese éxito y los que, a no dudar, conseguirá en breve, como resultado de sus ya estudiados «repliegues tácticos», dará por terminada su misión en la guerra, y tomará «soleta» si puede camino de la Siberia, la China, o cualquiera otro de los paraísos comunistas donde les aguarda la felicidad y la gloria, magníficamente aderezadas con el producto de sus rapinías.

El «honorable» Companys entonó seguidamente un aria coreada, lamentándose con amargura de la incomprensión y maldad del Gobierno fascista, que no tolera que en su zona se hable catalán, mientras que el Gobierno legítimo consiente que en Barcelona parle la gente la «jerga» que le venga en gana; sea inglés, lemosín, euskaro o ruso. Para dar ejemplo, los ministros se expresan en chino; bueno, no solo para dar ejemplo, sino también para que los pobres ciudadanos no les entiendan. Así se quedan, después de sus declaraciones, en ayunas, como queda su estómago con esas comidas sintéticas a que el racionamiento ciudadano obliga.

Son grandes los tios de la «Generalidad», como son inmensos los zánganos del gobierno Negrín. Por serlo, consienten complacidos que cada uno hable como le parezca en el idioma que le venga en gana, y «cuanto peor», mejor.

Lo intolerable para ellos es que se exprese nadie en español y que las personas sean bien habladas. Con eso no transigen.

Palabrotas las que se quieren, por algo es aquello un pueblo donde la democracia triunfa y donde «El Sebo» es el mayor de los primates.

No va a ocurrir allí lo que en cualquier país civilizado y regido por personas decentes. De ninguna manera. Aquello es una excepción en el mundo.

Como que la magistratura suprema la usufructúan, al alimón, el «Honorable» y el «Verrugas» y son miembros destacados del «Negrín», el «Canallero» y tantos otros asesinos y ladrones bien acreditados.

En un país regido por semejante pandilla, se puede hablar de cualquier manera. Lo que no es tan fácil es entenderse. Allí no se entiende ni Stalin.

Tedeleme

Solo una promesa sincera ofrece a todos los españoles: voluntad decidida y firme de afrontar y resolver, día tras día, todos los problemas de la vida española.

Jobón de posos de café

Berlín.—La importación alemana de café, ha girado en los últimos tiempos por las 150.000 toneladas al año, lo cual equivale a más de 120 millones de marcos.

Con objeto de aprovechar en lo posible este producto—escribe la Agencia Central-europa—la industria alemana intenta utilizar también los restos del café, es decir, los posos en los cuales se contienen grasas, resina, cera y sobre todo, celulosa.

Instalaciones especiales extraen de los posos del café el contenido graso que representa cerca del 12 por 100, el cual se utiliza principalmente en la fabricación del jabón. El polvo que queda, constituido casi exclusivamente por la celulosa, sirve para sustituir la harina de madera en la fabricación de materias comprimidas. Esta nueva industria está abastecida por los posos de café de los consumidores al por mayor, restaurantes, cafés, hoteles, etc. Se calcula que sólo Berlín, suministra más de 9 toneladas de posos de café al día.

Según la Prensa inglesa las negociaciones entre Italia e Inglaterra comienzan bajo los mejores auspicios

No se iniciarán hasta después de la marcha del Coronel Beck de Roma

BUENAS IMPRESIONES.

Londres.—La prensa inglesa, comentando las conversaciones que se iniciarán esta semana, declara unánimemente que las negociaciones de Roma se presentan con los mejores auspicios.

El «Evening News» de esta tarde, dice que las conversaciones anglo-italianas tienen una importancia vital para la paz del mundo.

TODAVIA NO HAN COMENZADO LAS NEGOCIACIONES

ANGLO-ITALIANAS

Roma.—Las conversaciones anglo-italianas no darán comienzo hasta después de la marcha del ministro polaco de Relaciones exteriores.

Se cree pues, que el viernes tendrá lugar la primera conversación

entre Lord Perth y el Conde Ciano.

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Todavía no se ha concretado la fecha de la reunión del Comité de No Intervención.

En los círculos del Foreign Office se cree que la reunión podría tener lugar el viernes.

Una exposición sobre la guerra de España en la Feria de Muestras de Trípoli

Figuran en ella los retratos de Lenin y la «Pasionaria», bombas de fabricación rusa cogidas en España y otros muchos documentos que demuestran los horrores del comunismo

Trípoli.—El organismo autónomo para la Feria de muestras de Trípoli ha querido documentar en la ciudad libica el esfuerzo heroico llevado a cabo por el pueblo español en su lucha contra el bolchevismo y la contribución aportada por los legionarios italianos.

El material expuesto consiste en la demostración de todos los atroces delitos que desde hoy presentan al comunismo en la historia de la humanidad como la expresión de la más refinada barbarie medieval.

Muchísimas son las publicaciones impresas en Italia y en el extranjero sobre la guerra de España y sobre las atrocidades comunistas perpetradas en España. Entre los objetos expuestos hay los retratos de Lenin y de la Pasionaria; se ven también publicaciones comunistas de carácter revolucionario.

Muchos elementos, entre los expuestos demuestran cómo el hambre domina hoy en todas las poblaciones españolas que yacen todavía bajo el dominio rojo.

Encima de esta documentación que ocupa la parte inferior de los muros, están expuestos grandes manifiestos de la España Nacional de carácter propagandista anticomunista. Hay además muchas banderas rojas arrojadas a los comunistas en diversas batallas donde brilló el valor de los legionarios italianos.

Grandes fotografías absolutamente originales e interesantísimas representan combates aéreos que se han desarrollado en el cielo de España, donde la aviación legionaria ha dado prueba de un arrojo que ha superado todo límite humano. Se ven aparatos comunistas que se precipitan al suelo envueltos en llamas, otros ya en tierra convertidos en una masa de astillas y hierros retorcidos, otros en fuga perseguidos por los cazas nacionales. Entre los aparatos derribados es fácil reconocer los de procedencia francesa y rusa, mientras un grueso casco de bomba de aeroplano expuesto en el pabellón, delata su origen de fabricación rusa.

A la documentación de la contribución de la aeronáutica fascista a la victoria de las armas de Franco, sigue la de la contribución de las Camisas Negras a través de una serie de numerosas fotografías que acompañan al visitante a lo largo de todas las batallas en que las Camisas Negras han dado su

aporte a la victoria.

Málaga, Bilbao, Santander, Gijón y la misma sangrienta batalla de Guadalajara, están reproducidas en fotografías que seguramente provocarán expresiones de viva admiración en todos los que las examinen. Y al lado de las fotografías se ven los diarios que dan cuenta de los acontecimientos, los nombres de los jefes, la lista gloriosa y larga de los legionarios caídos en tierra española.

Toda la documentación está ilustrada con frases del Duce extraídas de sus artículos y de sus discursos que se refieren a la guerra española. El público se detendrá pensativo frente a cada objeto, a cada libro, y cada fotografía; el horror que inspira todo esto que el comunismo ha sabido concebir y ejecutar en tierra española, da una pálida idea de lo que podría realizar en todos los demás países donde tuviese la posibilidad de dominar.

Reorganización del Frente Patriótico en Austria

Viena.—La gran reorganización del Frente Patriótico, se está llevando a efecto con la incorporación de elementos nacional-socialistas.

El discurso pronunciado ayer por el ministro del Interior, fué muy bien acogido por todos los elementos políticos.

Actualmente se trata de incorporar al Frente Patriótico una gran cantidad de elementos obreros procedentes del campo social-

demócrata y que constituirían como el ala izquierda del Frente.

Para discutir este proyecto se reunieron hoy todos los jefes provinciales del Frente Patriótico.

En la reunión predominó el criterio de completar la reorganización nacional dando acceso a aquellos elementos obreros que quieran unirse a la gran obra nacional expuesta por el Canciller Federal en su último discurso.

UNA DIVISION NAVAL ITALIANA A LISBOA

Lisboa.—Llegó ayer a este puerto una división naval de la escuadra italiana.

Hoy fué cumplimentado el viceministro por el ministro de Marina. En el Palacio de la Presidencia se celebró una brillante recepción en honor de los marineros italianos.

LA DEFENSA ANTIAEREA DE BARCELONA

Bayona.—Comunican de Barcelona que la Comisaría general de Orden Público ha publicado una nota en la que pide a todos los ciudadanos denuncien en la Comisaría más próxima al punto donde se encuentren, las aromas que observen respecto a las disposiciones de la Junta de Defensa pasiva en caso de bombardeos.

También se comunica que en caso de alarma, las fuerzas de orden de la Generalidad ocuparán los puntos estratégicos de la ciudad, los tejados y azoteas de las casas, desde las que disparará sobre aquellos que no cumplan las disposiciones de la Junta de Defensa Pasiva.

Indignación en Londres por el proceso de Moscú

Paris.—Comentando el proceso de Moscú, los círculos políticos expresan una justa indignación por los ataques dirigidos a Inglaterra durante el proceso.

El diario «Star» pide al Gobierno de Londres que presente una enérgica protesta al Gobierno de Moscú, ya que el Gobierno de la U. R. S. S. se ha hecho parte en las acusaciones lanzadas contra Inglaterra en el curso del monstruoso proceso.



LA SEÑORA

DOÑA CECILIA DIEZ RICO

VIUDA DE DON ADOLFO ALVAREZ
falleció en Saldaña

HOY DIA 8 DE MARZO DE 1938

habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus desconsolados hijos Rodolfo, Jesús y Adolfo;
hijos políticas Victorina Sarabia y Dolores González;
hermana Eutiquia; hermanos políticos, nietos
y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

En el Teatro Ortega

La grandiosa función organizada por el S. E. U. resultó brillantísima

El jefe de Ediciones del Estado y Falange Pedro Lain Entralgo, pronunció un magnífico discurso de exaltación falangista

Final de fiesta
Como final de fiesta, anoche culminaron los actos-homenaje a Santo Tomás de Aquino, con una grandiosa función en el Teatro Cine Ortega, organizada igualmente por el Sindicato Español Universitario.

En el fondo del escenario, las Banderas Nacional y Nacional-sindicalista, con los retratos del Generalísimo Franco y de José Antonio Primo de Rivera, y los emblemas del S. E. U. y del S. E. M. El antiteatro, adornado con los colores rojo y gualdo y rojinegro. En la Sala—sillas de honor—las autoridades, las representaciones de F. E. T. y de las Jons, y los profesores y alumnos del Instituto Normal, Escuela de Artes y Oficios, y Colegios de Segunda Enseñanza.

La Banda Municipal de Música comienza interpretando el Himno Nacional, de Falange y Oriamendi, que repite en los intermedios, entre vivas y aclamaciones entusiastas.

dar su ejemplo. Los ejemplos actuales son la guerra, en la que tantos españoles sacrifican la existencia por la esencia y la Revolución nacional-sindicalista, de la cual la guerra es tan sólo un gigantesco episodio; revolución española que ha de dar al mundo, si nosotros sabemos extraer el fruto del sacrificio de nuestros caídos, un nuevo sentido de la unidad del hombre. He aquí, pues, cómo los nacional-sindicalistas superamos aquella polémica del siglo XIX: sustituyendo los problemas referentes al saber, que eran los que entonces se discutían, por los problemas referentes al ser, que son aquellos por los que ahora se lucha y se muere.

Termina el señor Lain Entralgo explicando el sentido que debe tener el servicio de nuestros actos, el cual, para que sea de verdad español, y nacionalsindicalista, ha de ser siempre un servicio integramen-

te humano, un servicio cara a la muerte. Sólo así adquiere sentido aquella frase de "vivir por la Patria", que empleaban tan frecuentemente y vaciamente los políticos de hace quince años. (Ovación prolongada). Interpretación por la banda y cántico de los Himnos de Falange y Nacional, saludando todos en pie).

Italia y Alemania
Siguiéron hermosas películas expresivas del paso adelante que en la civilización europea significa la obra de Alemania y de su Führer: Adolfo Hitler, cuya figura, al aparecer en el Congreso nacionalsindicalista es ovacionado.

Igualmente la del Duce, Mussolini, en el impulso formidable de Italia que indica la proyección "Imperio", escuchándose los himnos oficiales de las naciones amigas, con nuevos vivas y aclamaciones.

Habla Lain Entralgo
Escuchado por nutrida guardia de Cadetes, aparece el camarada Pedro Lain Entralgo, jefe nacional de Ediciones del Estado y de Falange.

Con verbo puro y enérgico, principia citando frases de José Antonio, en que dice que el Nacional-sindicalismo trata de dar al mundo un nuevo sentido y un nuevo concepto de la unidad del hombre, de modo que queden superadas las antitesias políticas, económicas y culturales de la época que nos ha precedido y que terminará con el triunfo de la Revolución N. S. Basándose en esto, se propone luego superar la polémica de la Ciencia española que hace sesenta años sostuvieron Menéndez y Pelayo y Laverde, por una parte, y Azcárate, Revilla y Perojo, por otra.

Para ello, reconociendo el sentido español de Menéndez y Pelayo y nuestra deuda profunda para él, hace notar que la polémica tuvo lugar en el mundo fragmentario y dividido del siglo XIX, y concretamente en el orden del saber. Pero, el español, que por su genio es extremado y enrañado, que busca siempre soluciones radicales a los problemas humanos y posee lo que llamaba Sardinha sed de absoluto, jamás se ha satisfecho con atender a problemas fragmentarios del hombre, refiriéndose éstos al Saber, como la Ciencia, al poseer como la Economía, o al mandar de la política liberal y turnante.

El español ha dirigido siempre el esfuerzo de su vida a los problemas que se refieren al ser del hombre y a su destino, y de aquí que apareciese como retrasado cuando el tema vigente en el mundo era parcialmente humano, igual que la Ciencia o la Técnica. En el sentido de la Ciencia natural, según esto, alguna razón tenían los adversarios de Menéndez y Pelayo.

Cita el orador, frases del lenguaje popular y textos de San Juan de la Cruz, de Fray Luis de León, de Quevedo y de Unamuno, que atestiguan esta postura permanente del español ante el problema total del hombre.

Esta razón del modo de ser español, es la que hace que España no diga nada a la Humanidad en los años de fragmentación cultural; en cambio, cuando se plantea con seriedad el problema radical del ser del hombre y de su destino, como sucede desde que la guerra europea denunció la crisis de mundo ochocentista, el español puede y debe decir su palabra a todos y

ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA"
RECONSTRUYENDO A ESPAÑA se estrena hoy en el Ortega a las 7,15 y 10,15. En ella se observa la magnífica labor de QUEIPO DE LLANO en Sevilla; la construcción de grandes barridas obreras; la obra de AUXILIO SOCIAL en Málaga, con su guardería infantil, y por último el partido de foot-ball entre Portugal y España, celebrado en Vigo, en el que se suceden las ovaciones a las dos banderas y a las dos potencias amigas.

A continuación se proyecta ANITA LA PELIRROJA, un formidable film de Radio, que le emocionará mucho.

EN PELICULA HABLADA EN CASTELLANO se nos presentará mañana, en las dos funciones, a las 7,15 y 10,15 el inconfundible Warner Oland, en la obra de Fox, EL SECRETO DE CHARLES CHAN. El genial actor desarrolla una trama entreñidísima; CHAN es el observador de siempre. CHAN intriga, deleita y suspende. CHAN habla, además, en castellano, permitiendo gustar la película enteramente. CHAN le espera mañana en cualquier de las dos funciones del "Ortega". En ellas, se proyectará por último día, RECONSTRUYENDO A ESPAÑA.

PUERTO NUEVO, película en la que reírás a mandíbula batiendo y la que también os emocionará un poquito.

Salón Novedades
Hoy martes, sesiones de cine, a las siete y cuarto y diez y cuarto de la noche, proyectándose la preciosa producción totalmente hablada en ESPAÑOL, titulada RUMBA, suprema interpretación de George Raft y Carole Lombard, dos estrellas de la pantalla, que en este film cantan, bailan y trabajan de forma admirable, lo que hacen de esta producción algo extraordinario.

Mañana miércoles, en funciones de gran gala, se estrenará la extraordinaria y sorprendente superproducción, de la marca maestra UFA, titulada CONTRABANDO, suprema interpretación del coloso de la pantalla, Hans Albert, secundado por otra constelación de estrellas de la pantalla, alemanas.

CONTRABANDO, es sin duda alguna, la mejor película de la serie RECONQUISTA, presentadas por la UFA.

CONTRABANDO, es la más sensacional producción de aventuras, en la que rivalizan las escenas de crudo realismo con las sentimentales.

CONTRABANDO, es una maravilla de película, UFA, que todos deben ver.

CONTRABANDO, es un film extraordinario que tenía la Empresa de este SALON programada para el pasado domingo, por ser de categoría suprema, y que por atención al distinguido público, se proyecta mañana a precios reducidos.

Muy pronto, INCERTIDUMBRE, otra película en Español, extraordinaria por Hilda Moreno y Ramón de Sentmenat. DOÑA FRANCISQUITA basada en la popular zarzuela del mismo título, y LA LLAMADA DE LA SELVA, un film de intensa emoción, en ESPAÑOL también y que llamará poderosamente la atención.

Prepárese para asistir al estreno de la sensacional superproducción NACIONAL, titulada: EL SECRETO DE ANA MARIA, que es una producción que marca una época en la historia de la cinematografía española. Es un film compendio de todos los grandes amores, lleno de emoción y ternura, que causará sensación en el público.

Siempre los mejores programas en este SALON, preferido por el público, porque en él se presentan todos los más sensacionales estrenos del año.

Van a seguir, LEGION BLANCA, también en CASTELLANO, por Loretta Young; LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, magnífica, imponente, colosal, con sus grandes alardes de técnica, una de las mejores películas que se han logrado desde que existe el cine; LA LUCHA EN ASTURIAS, documental interesantísimo, de la más viva actualidad; MANOS CULPABLES, con Barrymore, de la Metro Goldwyn; LA DIOSA DEL FUEGO, impresionante, bellísima, y LA HIJA DEL PENAL, la gran cinta española que reunirá en el "Ortega" a todos los que les gusta el cine y los que les agrada el Teatro, pues en LA HIJA DEL PENAL se halla la mejor película y la mejor obra de Teatro, haciendo creer con el magnífico equipo sonoro del "Ortega" que se asiste a una real representación teatral.

El domingo, estrenará el "Ortega", PUERTO NUEVO, calificada como una de las mejores películas españolas, donde el tango argentino sube a categoría inespereada, cantando Charlo, el más digno émulo de Carlos Gardel.

SE TRASPASA LA "PENSION PASAJE"
SE DAN FACILIDADES INFORMARAN EN LA MISMA

Chasis Chevrolet modelo 1938, frenos hidráulicos, palier flotantes, distancias entre ejes, 4 metros, entrega inmediata

CHEVROLET

GARAGE CENTRAL
Apartado núm. 43—Teléfono 19
Calle Mayor Principal, 244-254
PALENCIA

Palencia
aldía

Seguimos disfrutando el magnífico paréntesis que nos ha concedido el tiempo. Y de ciertos paréntesis, porque los expertos conocedores de nuestro clima saben muy bien que éste se cerrará, bien a pesar nuestro, y volveremos a saborear los rigores del viento mácerico.

Persiste también la calma en el frente local. Ayer las organizaciones estudiantiles cerraron con broche de oro—y perdónenos la desgastada metáfora—la fiesta de Santo Tomás de Aquino, con la brillante función en el Teatro Ortega en la que pronunció un vibrante discurso el jefe de editoriales del Estado y Falange, Pedro Lain Entralgo.

También se despidió con franco éxito en el escenario del Novedades la Compañía Bassó-Navarro que ha hecho una brevísima temporada teatral en este simpático Salón.

La Junta de Abastos hace pública hoy una lista de sanciones que oscilan entre las cinco mil y las cincuenta pesetas, a comerciantes e industriales por diferentes infracciones a las leyes vigentes.

El alcalde y el presidente de la Diputación han marchado a Burgos para gestionar asuntos de interés para la capital y provincia.

Y esto es todo lo que arroja el cotidiano índice local.

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

Multas
El ilustrísimo señor Delegado provincial de Orden Público, decretó en el día de hoy, las siguientes:

200 pesetas a León Escribano, por idem.
100 pesetas a Ramón Martín, por idem.
25 pesetas a Valeriano Eguiluz, de Villada, por haber infringido el Bando de 2 de enero próximo pasado.
25 pesetas a Florentino Yenes, por el mismo concepto.
500 pesetas a Donata Divar, de Calzada de los Molinos, por incumplimiento de lo dispuesto sobre suscripciones.
50 pesetas a León Antolínez, por el mismo concepto.
50 pesetas a Modesto Mayordomo, por idem.
25 pesetas a Vidal Renedo, por idem.
50 pesetas a Emiliana de la Fuente Liébana, de Guardo, por infracción de lo dispuesto sobre hospederías.
400 pesetas a Martín Román Revilla, de Requena de Campos, por incumplimiento de lo dispuesto sobre suscripciones.
50 pesetas a Juliana Alonso Castañeda, por infracción del horario de los establecimientos de bebidas.

El Delegado, de viaje
En visita oficial y acompañado de su secretario, salió esta mañana en automóvil con dirección a Baltanás, el ilustrísimo señor Delegado de Seguridad Interior y Orden Público.

El señor Sentís habrá reunido en la citada villa esta tarde a todos los alcaldes del partido judicial de Baltanás, al objeto de presentarse a ellos, tener un cambio de impresiones y darles determinadas instrucciones relacionadas con el cargo que desempeñan y el Orden Público.

Regresará el señor Delegado a nuestra ciudad a última hora de la tarde de hoy.

VIDA MUNICIPAL
Subasta de obras
Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, en funciones de tal, señor Conde, se ha celebrado esta mañana la apertura de pliegos para la subasta de las obras de pavimentación con friego asfáltico de la calle del General Amor (antes de Zurraidores).

Se adjudicaron provisionalmente dichas obras al contratista don Francisco Domingo Amor, por el tipo señalado de pesetas 14.341,65.

Padrones de arbitrios
Cumpliendo acuerdo de la Permanente adoptado en sesión de 4 del actual, han quedado expuestos al público para reclamaciones, los Padrones sobre Tránsito de ganados, Casinos y Circuitos de recreo, Engrapa de Carruajes, Canales, Inspección de alcantarillado e Inquinato y a tal fin en un plazo de 15 días pueden ser examinados por quien le interese y reclamados si procediere. Conviene advertir una vez más al público que tal plazo de reclamaciones es improrrogable y por tanto, pasado el que se concede, no será posible admitir reclamación alguna aunque sea fundada.

La Alcaldía desea que los interesados utilicen este derecho de reclamación que la Ley les concede en forma que pueda ser eficaz y oportuna, evitando tardías alegaciones que por extemporáneas habrían de resultar inútiles e imposibles de atender.

Palencia, 8 de marzo de 1938.—
El alcalde, Eladio Martín Mateo.

Fábrica Nacional de Toledo y Palencia
ANUNCIO
Se necesitan urgentemente albañiles y carpinteros, que deben presentarse en el Cuartel del Carrón.

VIDA MUNICIPAL
Subasta de obras
Bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, en funciones de tal, señor Conde, se ha celebrado esta mañana la apertura de pliegos para la subasta de las obras de pavimentación con friego asfáltico de la calle del General Amor (antes de Zurraidores).

Se adjudicaron provisionalmente dichas obras al contratista don Francisco Domingo Amor, por el tipo señalado de pesetas 14.341,65.

Padrones de arbitrios
Cumpliendo acuerdo de la Permanente adoptado en sesión de 4 del actual, han quedado expuestos al público para reclamaciones, los Padrones sobre Tránsito de ganados, Casinos y Circuitos de recreo, Engrapa de Carruajes, Canales, Inspección de alcantarillado e Inquinato y a tal fin en un plazo de 15 días pueden ser examinados por quien le interese y reclamados si procediere. Conviene advertir una vez más al público que tal plazo de reclamaciones es improrrogable y por tanto, pasado el que se concede, no será posible admitir reclamación alguna aunque sea fundada.

La Alcaldía desea que los interesados utilicen este derecho de reclamación que la Ley les concede en forma que pueda ser eficaz y oportuna, evitando tardías alegaciones que por extemporáneas habrían de resultar inútiles e imposibles de atender.

Palencia, 8 de marzo de 1938.—
El alcalde, Eladio Martín Mateo.

LA HIGIENICA
PELUQUERIA
MAYOR PRAL, 107
Rayos violeta, Masaje
LAVADO DE CABEZA
Ludiana, etc.

Sucesos en los pueblos
ANTIGUEDAD
Un incendio
A primera hora de la mañana del pasado domingo, se recibió en esta villa la noticia de que en la ermita y casilla inmediata de Gazón, situada a cinco kilómetros de esta localidad, se había declarado un violento incendio.

Inmediatamente, las autoridades, la fuerza de la Guardia civil del puesto y el vecindario acudieron al lugar del siniestro, al objeto de realizar los necesarios trabajos de extinción.

La actividad de los trabajos realizados, evitó que el incendio adquiriese mayores proporciones y se consiguió que a las dos de la tarde estuviera sofocado el incendio.

Las llamas han destruido la casilla adosada a la ermita y la sacristía de ésta, calculándose las pérdidas materiales en unas tres mil pesetas.

El incendio fué casual y debido a haberse inflamado el hollín de la chimenea de la casilla.

No se registró ningún accidente personal.

VIDA RELIGIOSA
NTRA. SRA. DE LA CALLE
Mañana 9, la Asociación de Animas establecida en esta parroquia, celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana a las diez, solemnemente funeral aplicado por todos los asociados fallecidos.

Por la tarde, terminados los cultos de costumbre, se cantará un responso.

Juventud Femenina de Acción Católica
SAN LAZARO
Círculo de estudios, el miércoles a las siete y media.

Ropero parroquial el viernes de seis a ocho.

SANTA MARINA
Círculo de estudios, el domingo a las doce.

Se suplica a las afiliadas asistan en sus respectivas Parroquias a los mencionados actos.

EL TIEMPO QUE HACE
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 705,5
A las 8 de hoy, 705,7

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 21,0
Mínima de hoy, bajo cero 0,7

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, Calma
A las 8 de hoy, Calma Niebla.

Diputación Provincial
A Burgos
El presidente de la Asamblea, don Rodolfo Pérez de Guzmán, acompañado de los señores secretario e interventor, salió esta mañana con dirección a Burgos. También iba en su compañía el alcalde de la ciudad, señor Martín Mateo.

Ambas autoridades se proponen gestionar cerca del Gobierno algunos asuntos de interés para la capital y la provincia.

Cantidad encontrada
En los pasillos del Palacio provincial, ha sido encontrada cierta cantidad de dinero, que está a disposición de quien acredite ser su dueño, en las oficinas de Vías y Obras.

Sucesos locales
Malos trabajos
Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado la vecina de esta ciudad Clotilde Aparicio Gutiérrez, de 37 años, denunciando que ayer tarde, cuando se hallaba recogiendo ropa que había tendido a secar, en la avenida de Casado del Alisal, se le acercó una mujer llamada Filomena Fernández, que sin discusión alguna la hizo objeto de malos tratos de palabra y obra.

La Comisaría ha dado a esta denuncia el curso correspondiente.

Junta Provincial de Abastos
Varios industriales multados
Han sido sancionados por la Junta los señores siguientes: Con doscientas cincuenta pesetas el industrial de Cervera de Pisuerga don Alberto Gallo, por haber cobrado "excesivamente" en su establecimiento.

Con cien pesetas, a la viuda de don Baldomero Pérez Aguilar de Campo, por carecer de facturas autorizadas.

Con cincuenta pesetas, don Jandro Gómez Estébanez, en la misma villa, por no haber presentado las facturas a la debida autorización.

Con cinco mil pesetas, don Lio Morrondo Payo, industrial de Saldaña, por burlar las órdenes dadas por esta Junta, expedidas alubias fuera de la provincia, haciendo de la autorización para su límite de la misma.

Con tres mil pesetas, don Lio Gallo González, comerciante de Cervera de Pisuerga, por carecer de listas y facturas autorizadas para vender abusivamente una tonelada de percalina.

Con dos mil pesetas, don Juan Revuelta, industrial de Aguilar de Campo, por vender con un aumento de 200 a 300 100 telas de percal y no figurar la lista de precios el artículo vendido.

Con setecientas pesetas, don Lian Alonso Llorente, industrial de Villada, por carecer de lista de precios y por coaccionar a un Agente de la Guardia.

Con doscientas cincuenta pesetas, el industrial de Aguilar de Campo, don Amancio Diez Cuevas, por vender Villada, por carecer de lista de precios y vender tocino macedo con hueso de vaca, cobrando el mismo precio.

Con mil doscientas cincuenta pesetas, el industrial de tejidos Dionisio Alaiz Aparicio, vecino de Villada, por carecer de la lista de precios por no tener autorizadas sus facturas y por cobrar excesivamente en la venta de sus tejidos.

Se autoriza al señor alcalde Saldaña, para que sancione a los industriales de pescados, don Esteban González Gutiérrez, don Flora Herrero Alonso por carecer de lista de precios y con la abstención de dicha autoridad, obligue diariamente a fijar en los establecimientos respectivos, el precio de esta Junta de la sanción impuesta por dicha autoridad.

Palencia, 7 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Gobierno Civil
Donativos a los Hospitales
Llega a nuestro conocimiento que varias familias de nuestra capital, dando una vez más prueba de su acendrado patriotismo, han hecho particularmente donativos en los Hospitales de la ciudad, con destino a los heridos y enfermos de guerra que en ella se encuentran.

Estimamos que el hecho merece ser público y creemos que ha de servir de ejemplo para que repitiéndose constituya una tradición del afecto y simpatía que los buenos palentinos sienten por quienes dieron su sangre por la patria, luchando valientemente en los frentes de batalla.

FERIA DE SAN RAIMUNDO EN FROMISTA
De toda clase de ganados se celebrará en esta Villa durante los días 14, 15 y 16 del presente mes.

LA COMISION

Banco Español de Crédito
SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.
Y del Servicio Nacional del Trigo

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377

FERIA DE SAN RAIMUNDO EN FROMISTA
De toda clase de ganados se celebrará en esta Villa durante los días 14, 15 y 16 del presente mes.

LA COMISION

Banco Español de Crédito
SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada.
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca.
Y del Servicio Nacional del Trigo

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 377

El general Aranda explica los secretos del gran triunfo de Teruel

Para el rápido desplazamiento de la artillería hubo necesidad de construir por la noche diez pasarelas sobre el río.—Más de cien kilómetros de nuevos caminos.—Grandes cadenas de soldados para el transporte de municiones

El General Aranda ha hecho a un cronista de guerra las siguientes declaraciones sobre el desarrollo de la batalla de Teruel:

“La rapidez de una operación y el que no se interrumpa ni un solo momento, depende, principalmente, del emplazamiento de la artillería. Y éste no puede realizarse más que contando con camiones que faciliten el tránsito de las piezas. Con artillería de montaña, no se hubiera logrado nada, toda la preparación que deseábamos, aparte de que se precisaban miles de mulos para su transporte. Por consiguiente, el fulminante avance se consiguió a fuerza de trabajo, de un trabajo tan intenso, que cuando conozca algunos detalles, se asombrará. Ante todo, se presentaba el problema del paso del río por la artillería. La solución se acordó con anterioridad a la operación. Durante la noche, eran transportados a las proximidades del río, grandes tramos de hierro para el tendido de pasarelas que durante el día eran disimuladas con rama, para evitar un posible bombardeo de la aviación enemiga. Aprovechando también las sombras de la noche, se tendieron los puentes deslizando los grandes tramos sobre rodillos y hubo algunos que fué menester llevarlos a mano. Diez pasarelas quedaron tendidas, número necesario por si eran atacadas por la artillería roja. Se presentaba también el problema de los caminos. Los construidos por los rojos no llegaban ni con mucho, a cubrir las necesidades del intenso transporte a realizar. Había que trazar nuevas rutas a través de llanos y montañas. Fué grande el trabajo de los zapadores y se emplearon en él a muchos prisioneros que la mayor parte de las veces tenían que llevar su tarea después de las nueve, para evitar el fuego de los cañones enemigos. Cabele saber que solamente el Cuerpo de Ejército de Galicia, durante las operaciones de Teruel, abrió más de cien kilómetros de nuevos caminos, en muy pocos días. Para el emplazamiento de las piezas, fué menester emplear cientos de hombres. Hubo alguna que fué materialmente llevada en vol por un centenar de soldados, trabajando afanosamente en la más completa oscuridad para que al amanecer el día pudiera abrir fuego

nuestra Artillería. Así tan solo se pudo realizar el rapidísimo avance sin interrupción alguna.

El tráfico de nuevos y viejos camiones fué de tal intensidad, que durante estas últimas operaciones, y como consecuencia de ello, quedaron inutilizados un centenar de camiones y camionetas y medio centenar de coches ligeros.

Cuando comenzó el movimiento general — sigue diciéndome el General — sabíamos que el enemigo intentaría atacar el flanco izquierdo. En términos nuestros: lo que “indicaba la tabla”.

Se dejaron allí, en previsión, unas agudridas fuerzas que se fortificaron con todo detalle en la posición. Volvió a ser testigo de actividad intensa. Primeramente, se subieron 6.000 rollos de alambre de espino. Hay que advertir, que cada hombre solamente podía llevar un carrete y se pusieron al trabajo, mil soldados, que hubieron de realizar cada uno, seis viajes; después se tendieron las alambradas, y a la mañana siguiente, lo previsto acaeció: atacó el enemigo aquellas posiciones y seguramente su chasco no tendría límites, al encontrarlas convertidas en inexpugnables reducidos.

El castigo fué tremendo y allí acabaron las reacciones ofensivas de los rojos.

Para el transporte de municiones, se ha hecho algo similar; se formaron grandes cadenas de soldados, que se iban pasando los proyectiles de uno a otro, hasta hacerlos llegar a la cumbre o loma donde estaba el depósito. Véase pues, que durante esta ofensiva no se ha descansado ni de noche, y así ha podido obtenerse el magnífico triunfo que destruyó al enemigo y consiguió liberar Teruel, que quedó totalmente desahogado.

Sierra Gorda, por ejemplo, siempre había sido posición enemiga y era indudablemente, una constante amenaza para la ciudad. Ahora ha pasado a nuestro poder, durante el avance ininterrumpido que se detuvo donde el mando lo dispuso”.

—Gracias, mi General, y a sus órdenes.

Y salgo un tanto asombrado de estos detalles y cifras que a pesar de haber contemplado muchos de ellos, no se me alcanzaba su magnitud. Igual a lo que os pasa a vosotros. ¿Verdad, lectores?

Hay una dama austriaca en Barcelona que manda tanto como "Don Inda"

Barcelona.—Se comenta mucho en Barcelona la influencia cada día creciente de una dama austriaca hija del banquero de Viena, Ephrusi, esposa del exbanquero de Madrid, Alfredo Bagüer, judío y amigo del Gobierno rojo. A través de esta dama íntima de Prieto, es necesario solicitar si se quieren obtener, incluso las audiencias para ser recibidos por el ministro de defensa rojo.

EL HAMBRE EN BARCELONA

Aunque recientemente han llegado a Barcelona unos camiones procedentes de Francia con víveres, esto no ha mejorado, ni mucho menos la situación de la población civil, pues todo lo que Francia

En la zona roja declaran que están bajo la amenaza de no tener cosecha y echan la culpa a las incautaciones y a la perspectiva que tienen los agricultores de que les quiten sus productos

Valencia. — Vázquez Humas, que fracasó en la aplicación de la Reforma Agraria, ha manifestado que en el territorio rojo no se han realizado los trabajos necesarios en el campo, estando bajo la amenaza de no tener cosecha este año.

Añadió que para remediar en parte estos daños, será necesario hacer con carácter de obligatoriedad determinados cultivos.

De lo que ocurre afirmó—tienen la culpa, primero, las incautaciones, y después, la perspectiva que tienen los agricultores de que les quiten la cosecha. Por otra parte, los campesinos carecen de ganado, pues la mayoría ha sido sacrificado.

PRETENDEN JUZGAR LA CONDUCTA DE PRIETO

Barcelona.—Se han suscitado nuevas discrepancias entre los socialistas. El grupo de Largo Caballero, después de decretar la expulsión de González Peña, ha convocado una reunión en la que pretenden juzgar la conducta de Indalecio Prieto.

El discurso de Uribe causa, entre los marxistas de París, una penosísima impresión

París.—El discurso de Uribe, siempre, se puede decir, hemos si-voces de la España leal, proclama do inferiores en material”. Ya se imaginara, amigo, con qué ánimo ha de ir al frente el soldado que acaba de ser movilizado, cuando de antemano y de boca de un ministro sabe, que le llevan a luchar contra un Ejército, “casi siempre”—que es lo mismo que decir, siempre superior en material.

Pero esto no es nada, continuó el personaje, rojo. Escuche usted: “Alrededor de los hechos de Teruel, no falta la voz traicionera y canallesca de algunas gentes que pretenden sembrar la desconfianza no creyendo a nuestro Ejército capaz de la victoria”. Y así mismo, en su afán de que se le entienda bien, añadió: “No faltan hoy los eternos bulistas que dicen que nuestro Ejército no es capaz de vencer”.

Reconozca usted, siguió, que esto es intolerable. Cuando, siguiendo las consignas de Prieto, toda nuestra propaganda de cara al extranjero está orientada en demostrar y poner de relieve la potencialidad de “nuestro” Ejército, resulta que todo un ministro, difundida su voz por todos los alta-

En caso de guerra Rusia recurrirá a los gases

Varsovia.—Informan de Moscú que el comisario para la Defensa, Vorosilov, en el curso de una conferencia dada a los jefes de grandes unidades de las fuerzas armadas soviéticas, reunidos en el Teatro de la Opera, para celebrar el vigésimo aniversario de la crea-

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos!

USE SIEMPRE PASTA DENTÍFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LÓGRONO

Lo que cuenta Mr. Knoblaugh Los asesinatos en la zona roja.—A la los órdenes de Moscú.—Propaganda engañosa.—A pesar de la No Intervención...

Londres.—Con el título “Correspondent in Spain”, el Representante en España de la Associated Press, Mr. Edouard Knoblaugh, ha publicado un libro, que despierta el más alto interés.

El autor ha vivido largo tiempo, como periodista, en la España roja. Ha visto las matanzas de religiosos y civiles, y estima que las cifras dadas por los investigadores americano, inglés y francés (60.000 asesinados en la región de Madrid, 50.000 en la de Valencia y 50.000 en la de Barcelona), son inferiores a las verdaderas.

Hablado de las relaciones del Gobierno rojo con Moscú, Mr. Knoblaugh dice: “No pasaba un día sin que uno de los ministros se telefonase a Moscú. Esas conferencias duraban más de una hora. Algunos empleados de Telefonos que pudieron captar las conversaciones han revelado que ellas tenían por objeto solicitar el consejo del Komintern. El “Gobierno” no tomaba casi ninguna decisión importante sin previa consulta del órgano de la Internacional Comunista”.

Los corresponsales de Prensa no podían comunicar las derrotas y pérdidas de los rojos, ni sobre todo, dar cuenta de los efectivos enemigos, con que se les auxiliaba desde el extranjero.

“El que, al comienzo, se llamaba “Gobierno rojo”—añade—, llegó a ser por “Gobierno democrático” y a ser la “democracia” contra las “hordas invasoras”. La

Los mártires de la Tradición

El próximo 10 de marzo, es la fecha señalada para que todos los españoles se unan espiritualmente y rindan un tributo de gratitud y admiración, a los que cayeron defendiendo la Causa de la Tradición de una Patria.

Estos mártires son muchos y de muchas generaciones. Son todos aquellos que perdieron su vida al oponerse, en sucesivas epopeyas gloriosas a través de más de un siglo de aberración política, a que los principios sobre los cuales España organizada la sociedad española, fuesen desechados y sustituidos por otros, que necesariamente habrían de traer la descomposición y la muerte.

Por eso todos los que por intuición o por experiencia, han conocido esta verdad política de España: de que unidas las virtudes de nuestra raza por un Trilema compendio de nuestras grandezas, laboraban por el engrandecimiento de una Patria mejor, no dudaron un instante, siempre que fué necesario, en arriesgar y ofrecer generosamente su vida y su sangre, sus comodidades y hasta sus haciendas.

Y para considerar el valor del sacrificio de los que perdieron su vida consumando así su santa acción y ofrecimientos, y deducir de ello nuestra conducta práctica, al par que para pagarles con nuestras oraciones algo del mucho bien que ellos no quisieron hacer con su heroico sacrificio, es para lo que ha sido señalado el 10 de marzo de cada año.

En ese día, los que como ellos conocemos esta verdad, sentiremos

Letras de luto

CERVERA DE PISUERGA.—Ha fallecido en esta villa el caripán retirado don Santiago Ibáñez Blanco, condecorado con la Cruz y Paça de San Hermenegildo.

El señor Ibáñez llevó siempre una vida ejemplar como correctísimo caballero que era, habiendo producido su muerte general sentimiento en este vecindario que asistió en imponente manifestación a acompañar hasta el Cementerio los restos mortales del pundonoroso militar.

Descanse en paz y reciba su desconsolada esposa doña Trinidad Merino e hija y demás familia, el testimonio de nuestro sentimiento. El Corresponsal.

SALDAÑA.—La virtuosa señora doña Cecilia Díez Rico, ha fallecido hoy en esta localidad después de recibir los auxilios de la Religión.

Ha muerto rodeada del cariño entrañable de los suyos y del afecto de todo el vecindario que la distinguía con su amistad y consideración.

Tan irreparable pérdida ha producido hondo dolor en el corazón de sus desconsolados hijos hijos políticos y demás querida familia, a la que hacemos presente el testimonio de nuestro sincero y profundo sentimiento. El Corresponsal.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 78 VALLADOLID

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado

RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

NUEVA GRAN CERAMICA Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Anuncios económicos

- LA MARCA "EL CIERVO" POR INCORPORACION a filas, que llevan mis máquinas y artefactos, representa CALIDAD Y GARANTIA, cuestan lo mismo que sus similares y valen más, son de construcción nacional, véaleis usted en mi exposición y se conocerá. Avenida Casado del Alisal, número 53. PALENCIA. PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola.
- HOTEL RUBIO, traspasa, con calefacción, doy facilidades o admito encargada seria con hija que sepa cocinar. Cervera de Pisuerga, Viuda de Rodríguez.
- ALUBIAS de semilla, garrafas, de color carne-chocolate, corbos, de La Virgen y otras variedades, se compran. Ofertas con muestras a Mateo Marín Bravo, en Herrera de Pisuerga.
- SE VENDEN cincuenta ovejas con crías o sin ellas y veintidós porras. Informará Miguel Villaverde, Santoyo.
- GABARDINA y sombrero extraviado. Se ruega su devolución en el Hotel Iberia. Se gratificará.
- SIRVIENTA, viuda, 33 años, se ofrece sabiendo su obligación. Gregoria Castaño, Astudillo.
- ARRIENDO, se hace por un año de los pastos, de la mitad del campo de este término municipal. El pliego de condiciones puede verse en la Secretaría del Ayuntamiento. Husillos, a 4 de marzo de 1938. —El alcalde, Eusebio Faberos.
- EXTRAVIADO de una burra cardina, pequeña, en el campo de Villaviudas. Se agradecerá comunicen su paradero a su dueño, Antonio Villán, en dicho pueblo.
- ATENCION. Se da el préstamo de un estable con siete vacas y una ternera. Con acreditadísima parroquia. Para trazar, calle Valverde, número 3, Palencia.
- VENDO auto corrado, 4 plazas, en perfecto estado, bien calzado y a toda clase de pruebas. Garage Sandino, calle de Onésimo Redondo, número 3, Palencia.

TANY SOL

Al pedir CERVEZA

exija usted una marca de garantía. ¿Para calidad?

CRUZ BLANCA de SANTANDER

Depositario exclusivo: Mariano Alvarez, Avenida de Valladolid, 2, Palencia.

SE VENDE carro de varas, semi-nuevo, para dos o tres caballerías, diez viguetas de pino de 22 pies, de siete con cinco, un caballo percherón, edad cinco años, doce dedos sobre la cuerda. En Astudillo, Doctoreo Aparicio.

SE VENDE una yegua de cinco años, alzada cinco dedos sobre la marca, enganchada a toda prueba. Para trazar, con Félix Ramos, en Amusco.

SOFER, soltero, se ofrece; buenos informes. Razón en esta Administración.

Prolongue el encanto de su juventud, manteniendo sus dientes sanos y limpios.

Comience cuanto antes a usar TANY SOL para recoger más pronto sus beneficios.

Y sobre todo recuerde que...

los dientes que ahora tiene son los mejores que podrá tener.

Protéjalos usando crema dental

TANY SOL

Agente de venta autorizado: Arsenio Ortega Colombres Mayor, 189. Apartado, 21.—PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Prieto, médico de cabecera de la República roja, quiere reanimar a la moribunda con sus notas internacionales Y ahora todos son lamentaciones y quejidos por el abandono en que se encuentran

La literatura roja radiada y escrita en estos últimos días, acusa el golpe de Teruel de una manera alarmante, diría que exageradamente.

El discurso de Negrín, «modelo en su género», si tenía el propósito de levantar el espíritu de la retaguardia, lo logró plenamente, pues los razonamientos aducidos eran de los que convencen...

Abra paso, que se acerca Prieto, médico de cabecera de la República roja. Viene cargado de sus notas internacionales, en las que quiere reanimar a la moribunda. Al aplicarse, hizo el mismo efecto en el cuerpo de la paciente como si a un enfermo de cáncer le recetaran pastillas anticatarrales.

El pobre obeso, queriéndose pasar de listo, pensó con unos hojaldres armar la marimorena mundial, cuando en realidad lo que hace es provocar la hilaridad de todos.

Sindicatos Obreros Católicos

En estudio si es que no está definitivamente aprobada la Nueva Carta del Trabajo, cumplimos muy a satisfacción a esta Unión de Sindicatos Obreros Católicos manifestar públicamente que sea ella, nuestra, nuestra conducta se acomodará en forma rectilínea a sus preceptos y acatará de buen grado todas sus disposiciones.

Recordamos perfectamente los obreros católicos aquellas palabras que pronunció el invicto Caudillo que rige los destinos de España en su discurso del 31 de diciembre de 1936, «conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado Nuevo en que la justicia social que tanto se explota como arma de combate, se asiente en los principios católicos que unen a nuestra Patria».

Nosotros, los obreros católicos, sabemos que para ostentar debidamente el título de nuestra confesionalidad, estamos obligados a ser patriotas y españoles de verdad, y dispuestos por lo tanto siempre que sea preciso, a ver restringidos los derechos de los hijos en beneficio de la madre Patria, y aumentados los deberes que hayan de servir para engrandecimiento de la misma, queremos marchar voluntarios por el camino de la disciplina, y si es preciso del sacrificio también.

Hoy nos sentimos complacidos viendo que por vez primera en España, se trata el gravísimo problema social en las alturas del Poder, mirando al Vaticano, donde hace cuarenta y siete años se dió la fórmula justa para su solución, y que no por hacer medio siglo que se publicó la «Rerum Novarum» y en más reciente fecha la «Cuadragesimo Anno», ni una ni otra han perdido actualidad, pues escrito está que las palabras del Obrero de Nazareth, explicadas al mundo por boca de su Vicario en la tierra, «No pasarán» y ellas son nuestro programa. ¡Bendito programa!, que ha hecho que los obreros católicos antes y ahora, podamos vivir con la conciencia tranquila.

Por la Unión de Sindicatos Obreros Católicos, M. D. P., secretario.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES Antonio Guerrero Calvo, de un mes, Eras Santa Marina, 4. NACIMIENTOS Damián García de Alba, de Francisco y Josefa, C. Santander.

salir de un oficio servido por Companys, nombrado por el Gran Oriente salvaguardador de la religiosidad republicana. Ellos, los pistoleros, los manchados de sangre, sacrificadores de vidas, autores de todos los crímenes y asesinatos cometidos en España, si son capaces de llevar el sacrificio hasta este extremo.

Y como donde no hay harina todo es mohina, se quejan de muchas cosas—¿hora qué?—¿cómo es que antes no se quejaban? Una de esas cosas tira por elevación allende las fronteras al cónsul, a éste para herirle de cierto político que les ha jugado una mala partida y al que otros republicanos pedían que activen las glándulas a fin de que segreguen el jugo en forma de material de guerra.

Se quejan de falta de víveres, pero yo pregunto: ¿Qué se ha hecho de las feraces huertas levantinas y de las tierras de labor de Ciudad Real, Murcia y Albacete, de Cataluña y de Jaén y parte de las ricas vegas aragonesas y toledanas? ¿No tienen bastante con sus frutos para satisfacer las necesidades de una población de ocho millones escasos?

Pues entonces mentan y mientan cuando nos decían que estaban atendidos los trabajos del campo, pues si padecen estrecheces es porque sus campos, fecundos con exceso para dar de comer a media España, han quedado improductivos por mala administración y por falta de brazos que cultiven.

Se quejan también de que la retirada de Teruel fué debida a la violenta acción de la artillería y aviación italo-alemana. Ten poderosas e irresistibles, que los obligaron a dar la orden de escapar

La población civil de Teruel aumenta sin cesar, habiéndose reintegrado a sus hogares unas 800 personas Son bastantes los establecimientos comerciales que modestamente han abierto sus tiendas

Publicaciones

EL NUEVO NUMERO DE «METALURGIA Y ELECTRICIDAD»

Es tan brillante como los anteriores. Ya está en circulación el número de esta admirable Revista técnica nacional, correspondiente a fin de febrero que, como todos los anteriores y según ya estamos acostumbrados, es sencillamente magnífico, tanto por su irreprochable presentación—que cada día mejora, si es posible—como por la calidad de su contenido, reflejada en diversidad de trabajos, cuajados de gráficos, de las firmas más autorizadas y brillantes de la España de Franco, en materias metalúrgicas y eléctricas.

En este número termina METALURGIA Y ELECTRICIDAD su información especial sobre las actividades aragonesas, que quedó cortada en el anterior por exceso de original.

El número de hoy, como los precedentes, consta de más de cien hermosas páginas. En él anuncia la empresa editora la fundación de una nueva y gran Revista quincenal, que estaba haciendo verdadera falta en la España liberada, que se denominará RADIO Y CINEMA, y cuyo éxito está descartado.

Una vez más reiteramos nuestra felicitación a la Empresa creadora de METALURGIA Y ELECTRICIDAD, por sus constantes aciertos, dotando a la auténtica Patria de las grandes publicaciones que necesitaba.

Centro Instructivo y Protector de ciegos vallisoletano

Números premiados el día 4. Premio de 20 pesetas, número 57. Números premiados con tres pesetas: 181, 268, 383, 538, 589, 659. Sorteo del día 7 de marzo. Premio de 20 pesetas, número 264. Números premiados con tres pesetas: 38, 133, 289, 441, 628, 861.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es portadora del hijo ausente.

de prisa y corriendo de la ciudad ante el peligro de quedar aniquiladas por dichas tropas las fuerzas de la República. Se explica la equivocación. Tan ciegos iban en su fuga, que no se dieron cuenta de que los que los echaban eran españoles, auténticamente españoles y les confundieron con italianos.

Sarabia, Jefe del Ejército Popular, estuvo a punto de quedar encerrado en la tenaza y el consiguiente «El Campesino», sino está en los mismísimos infiernos debe andar escondido por las cuevas turolenses dejándose crecer la hermesca barba.

Se quejan del abandono—pobrecitos—en que los están dejando los que fueron sus padrinos. Rumbosos que son, le regalaban hombres y material para proseguir su obra de destrucción de España. Regalos bien pagados con el Tesoro Nacional, entregado en pública subasta.

Parece que ahora los vientos internacionales han cambiado y los que fueron sus padrinos han creído más prudente retirarse por el foro. Ahora esas democracias son consideradas en la España roja como unas malvadas.

Se quejan asimismo de que no les dejemos en paz con nuestros bombardeos sobre los objetivos militares y de que no les queda en pie una fábrica ni un depósito porque localizarlos nuestra Aviación y causar bajas es todo uno.

Y como no es cosa de seguir al Gobierno Madrid-Valencia-Barcelona en sus lamentaciones, hagamos punto final, que es en el que ahora se encuentra el aludido Gobierno.

MARIANO VILLENA

Mañana llegará a Londres Von Ribbentrop

Hitler impone como condición previa para el Pacto a cuatro la devolución de todas las colonias alemanas

Londres.—El miércoles llegará a la capital, el ministro alemán de Relaciones exteriores Von Ribbentrop. El ministro del Reich se entrevistará seguidamente con Lord Halifax y con el jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain.

Se da por cierto que Hitler impone como condición previa para el Pacto a 4 que propugna Mr. Chamberlain, la cesión sin condiciones, de todas las colonias que le fueron arrebatadas a Alemania por el Tratado de Versalles.

OTRO PROCESO EN MOSCÚ. Moscú.—Se anuncia oficialmente que tras el proceso de los 21 se iniciará el proceso de los once, Ele-

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Boca Plaza, 4, 1.º - Palencia (Frente al Siglo XX)

mentos de gran significación serán juzgados por el Tribunal de Moscú. Entre éstos, figura la señora Yakolewa, cuya actuación en la revolución, es de gran importancia.

DOS DESTROYERS INGLESES ATACADOS POR LOS ROJOS

Londres.—El Almirantazgo ha hecho público en el día de ayer, que fueron atacados dos destroyers ingleses que realizaban el servicio de patrulla en el Mediterráneo por un grupo de cinco aviones de bombardeo, cerca del cabo Palos.

Los aviones que pertenecen al Gobierno de Barcelona, según las primeras impresiones, dejaron caer más de una docena de bombas contra los destroyers sin causar a éstos daños materiales ni humanos, afortunadamente.

UN DIPLOMATICO RUSO QUE DESAJPERECE

Varsovia.—La falta de noticias del agregado militar de la Embajada rusa en Polonia, coronel Pablo Ribalko, que fué llamado a Moscú por el Comisario de Negocios extranjeros, bajo pretexto de hallarse gravísimamente enfermo su hijo, sigue causando inquietud en los medios diplomáticos.

Se tiene por seguro que el coronel Ribalko sufrirá las represalias del gobierno rojo, por haber sido íntimo amigo y colaborador del Mariscal Yegorow.

LAS SUPUESTAS NEGOCIACIONES DE ITALIA CON EL NEGUS

Roma.—La Prensa publica un breve comunicado que desmiente rotundamente las noticias de algunos diarios, atribuyendo al gobierno italiano propósitos de negociaciones con el Negus, los cuales califican de absurdos y estúpidos.

El comunicado declara que es de lamentar que diarios que se consideran serios, se presten a fantasías de este género.

INFORMACION NACIONAL Monseñor Antoniutti visita las ruinas de Teruel

Zaragoza.—El Delegado de Su Santidad, Monseñor Antoniutti, acompañado del General Muscardi y de los obispos de Huesca y Tortosa, visitó hoy la ciudad mártir de Teruel. Pasó unas horas en la ciudad recorriendo sus calles y conversando con los soldados. Fué cumplimentado por las autoridades turolenses y a las ocho regresó a Zaragoza.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Soria.—En la tarde de ayer, en una novillada benéfica que se celebraba en Trujillo (Cáceres), fué alcanzado por un toro el capitán del Tercio del Alcázar y presidente de las Juventudes Tradicionalistas de Madrid, don Aurelio González de Gregorio, que resultó muerto.

La muerte ha sido muy sentida en Soria.

Mañana llegará a esta ciudad el cadáver del señor González de Gregorio, que será enterrado en el panteón de familia.

Era hijo del conde de Puebla de Valverde.

POR LOS MINISTERIOS Burgos.—El ministro plenipotenciario de la Orden Soberana de Malta, marqués de Paterno de Sessa, ha cumplimentado a todos los ministros del Gobierno Nacional.

Burgos.—El ministro de Asuntos Exteriores y vicepresidente del Gobierno ha recibido, entre otras visitas, al representante oficial del Gobierno de Chile, agente especial cerca del Generalísimo Francisco don Enrique Fajardo, que ha sido designado por su Gobierno para estrechar las relaciones tanto sentimentales como comerciales que de siempre han unido a ambos países.

Burgos.—Ha visitado al subsecretario de Asuntos Exteriores una Delegación Comercial de Polonia, que trató con el general Espinosa de los Monteros de diversas cuestiones de orden comercial tendientes a la aproximación entre Polonia y España.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

Servicio informativo de F. E. T. y de las JON

Se ordena a todos los camaradas, que a continuación se expresan, sin excusa ni pretexto alguno, se presenten en esta Jefatura local (Delegación de Servicios), el próximo miércoles de cinco a siete de la tarde.

La falta de asistencia será sancionada debidamente:

Jefe de la primera Falange, Santiago Calderón M. A.

Jefe de la primera escuadra, Benigno Inclán.

Jefe de la tercera escuadra, El mundo Quevedo Cortés.

MILICIANOS

Primera escuadra Angel Alvarez Barón, Francisco Beltrán Martínez, Francisco Bertolin, Santiago Bravo Garrán, Germán Breanes Fernández, Pedro Cabañero Giménez, Abilio Calderón, Francisco Ruiz Navamé, Marcelino Calvo Medina, Antonio Fernández Castellanos.

Tercera escuadra Paulino Rabanal Luis, Fernando Silvea Tordesillas, Aurelio Simón Domínguez, Mariano Cantillano García, Inocencio Chico Bortolomé, Ignacio Martínez de Azcoitia, Abundio Sendino, José Vallejo, Luis Martínez de Azcoitia, Ramón Martínez de Azcoitia.

Palencia, 7 de marzo de 1938.

El pueblo comenta, con gran interés, la desfilada de la gente, pero que afortunadamente no temas disturbios.

Que el mejor comercio, es el de la Patria.

GABANES, CAMISAS, CORBATAS Mayores, 76 y 86

SALON NOVEDADES

Mañana miércoles a las 5 1/2, 7 1/4 y 10 1/4 ESTRENO de la sensacional superproducción



DE BERLIN CONTRABANDO

de la serie dedicada a la España Nacional, titulada "Reconquista"

Interpretado por el coloso de la pantalla HANS ALBERT

La mejor producción de aventuras INTRIGA - EMOCION - ARTE

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, del Capitán de Artillería don Carlos Fernández Arjonilla, para informarle de un asunto que le interesa.

Palencia, 8 de marzo de 1938.

En este Organismo, ha hecho entrega en el día de hoy el comandante militar de Barruelo de Santullán, de la cantidad de dos mil quinientas treinta y cuatro pesetas con 45 céntimos, importe de venta de productos rescatados y rentas y recogido por atesoramiento de moneda, que destina a engrasar la Suscripción Pro-Defensa Nacional.

Palencia 8 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Junta provincial de Subsidio-pro-combatientes

Donativos Los señores Palacios y Berrueto, propietarios de «Almacenes España», de tejidos y paquetería al por mayor, continuando su oferta, han ingresado en el día de hoy la cantidad de 404 pesetas 95 céntimos, importe del 1 por 100 de las ventas realizadas en el pasado mes de febrero, cuyo donativo se destina a las familias de los combatientes.

—También «Ebro» Compañía Anónima de Azúcares y Alcoholes, ha entregado el donativo de 1.000 pesetas, correspondiente a dicho mes.

La Junta, en nombre de las familias favorecidas, expresa su gratitud a los donantes.

Declaraciones de Chamberlain

La cuestión de una mediación en la guerra de España no podrá ser tratada en las conversaciones anglo-italianas

Tampoco podrá discutirse el problema de las colonias de Alemania

Londres, (Stéfani) — Respondiendo a un diputado laborista, el primer ministro Chamberlain dijo en la Cámara de los Comunes, que la posibilidad de ofrecer una mediación a las dos partes que luchan en España, no es en su opinión una cuestión que pueda formar parte de las conversaciones anglo-italianas.

En respuesta a otro interrogatorio, Chamberlain declaró que la cuestión de la restitución de las colonias a Alemania, tampoco será objeto de discusión con Italia.

LA ESTANCIA DEL CORONEL BECK EN ROMA

Roma.—El ministro polaco de negocios extranjeros, después de la visita al Foro Mussolini, visitará al Rey Emperador.

Al mismo tiempo la señora Beck será recibida por S. M. la Reina Emperatriz.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Pral.

El coronel Beck y su esposa, del cual se cruzarán brindis con los dos ministros.

Seguidamente tendrá lugar

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO-Electrorradiólogo

Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO JESUS NAZARENO Calvo Sotelo, núm. 1. (Jardines) De 12 a 2. Teléfono 214.

brillante recepción a la que asistió el gobierno y el Cuerpo Diplomático.

El miércoles el coronel Beck presidirá en la Embajada de Polonia un banquete de honor ofrecido por el embajador de este país.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la que recoge el desecho del cadáver y lo remedia.

Ondulación permanente de "Puntas" CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73 Teléfono 230 Trabajo garantizado Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.